
REFERAT 

Fra medlemsmøde torsdag 2. nov. 2023 kl. 17 

Dagsorden: 

1. Velkomst ved Flemming Bjørn.  

Flemming bød velkommen, og havde også et velkommen til repræsentanterne fra kredsbestyrelsen – 

eller som han plejede at sige - fra vores ungdomsafdeling. Det var dejligt at se, at så mange var mødt 

op – ca. 40, som er samme antal som sidste år – trods den korte tilmeldingsfrist. Han gik videre med at 

konstatere, at både Alice og Søren manglede fra aktivitetsudvalget. Hvis man havde været med på 

vores seneste ture, havde man nok bemærket, at Søren ikke var rask. Da aktivitetsudvalget d. 11. 

oktober holdt møde angående årsmøde og julefrokost havde Søren tilkendegivet, at han gerne ville 

fortsætte i aktivitetsudvalget, hvilket jo også fremgik af mødedagsordenen. 

Men sådan kom det desværre ikke til at gå. Søren døde lørdag d. 28. oktober og blev bisat fredag 3. 

november. 

Flemming fortalte at Søren har været med i aktivitetsudvalget i mange, mange år og sammen med 

Alice har han stået for utallige arrangementer og heldagsudflugter i både Danmark og Sverige, samt 

været primus motor i årsmøder og julefrokoster. Ud over det var der også overskud til i en del år at 

arrangere busrejser uden for Danmark for både K-15 medlemmer og en bredere kreds til f.eks. 

Tyskland, Polen og Litauen. 

Flemming sluttede med, at Søren vil blive dybt savnet i både Kredsen og aktivitetsudvalget, og at vi 

alle sender gode tanker til Alice. 

Æret være Sørens minde. 

Herunder 

Valg af dirigent. Vi foreslår Flemming Bjørn -.enstemmigt valgt 

Valg af referent. Vi foreslår Vinnie Plenaa og Poul Erik Plenaa – enstemmigt valgt. 

 

2. Nyt fra Kredsen ved formand i K15 Rikke Jørgensen og/eller næstformand Nils Greve  

Begge var til stede, og Rikke lagde ud med at vise en lille instruktiv film om det nye tiltag, som er døbt 

”Sammen om skolen” Det er hensigten, at alle involverede parter gennem dialog skal nå resultater til 

gavn for folkeskolen. Processen lægger op til en løbende dialog og kredsen bruger megen tid på møder 

og påvirkning af de involverede. Den tidligere topstyring skal afløses af dialog. TR bliver mere og mere 

inddraget og skal inddrage lærerne, ledelsen og skolebestyrelsen i dialogen. Økonomien i Brøndby ser 

rimelig ud. Der er ikke nedskæringer i skolebudgettet, og måske kommer der lidt ekstra til PPR. Der 

skal prioriteres i de afsatte midler. Den netop afholdte kongres havde 5 hovedoverskrifter: 

Overenskomst. reallønssikring, kompetenceudvikling, rekrutteringsvanskeligheder og fastholdelse af 

nye lærere. I Brøndby har kredsstyrelse og TR holdt en forlænget weekend. Inklusion lå højt på 

emnelisten. Lokalaftalen er grundlaget for arbejdstiden, men heldigvis er der god stemning i 

samarbejdet med forvaltningen. Man forsøger at påvirke politikerne til at forstå, at der skal investeres 

i folkeskolen. 



3. Nyt fra Det Forpligtende Samarbejde Vest ved Lisbeth Brink og Vinnie Plenaa. 

Vinnie lagde ud med at konstatere, at der ikke havde været afholdt møde i det forpligtende 

samarbejde siden marts. Hun ville fremover forsøge at få lagt referaterne ud på Brøndby 

Lærerforenings hjemmeside. Næste møde afholdes 8.nov, så der vil forhåbentlig snart ligge et 

referat herfra på hjemmesiden. 

Vores nuværende rep. i hovedstyrelsen, Jørgen Kokkendorff stopper efter denne periode. Foreløbig 

er der opstillet to kandidater, Palle Dons-Heltoft og Gitte Meier Jensen. Vinnie kender ingen af 

dem. Se nærmere i Folkeskolen inden afstemningen. 

Vinnie opfordrede til at man søgte de i Folkeskolen opslåede kurser. Jo flere der søger des mere 

bliver behovet synligt. Pt. er der 300 pladser og sidste år søgte 2000 om optagelse. 

Der er udsendt en flyer fra hovedforeningen beregnet til kommende pensionister. Vi råder over 1 af 

de 4 sider og er i gang med at udarbejde indholdet. Det vil primært blive om de fordele kommende 

pensionisteri Brøndby har ved at forblive medlem af dlf. Flyeren ”På vej til Pension” forventes 

færdig inden jul i år. Vinnie opfordrede til at man tilmeldte sig det ugentlige nyhedsbrev i Faglige 

seniorer. Selv om en del af indholdet mildt sagt var uinteressant, bød de også ind i mellem på 

relevante foredrag. Flere af de tilstedeværende havde med tilfredshed deltaget i nogle af 

arrangementerne. 

Herefter fik Poul Erik lov til at minde medlemmerne om, at alle indbydelser og nyheder udsendes 

på mail, og har man ikke opgivet sin mailadresse får man ikke de invitationer. Du kan ringe til 

kredskontoret og få hjælp til at få adressen på listen.  

 

4. Regnskab og aktivitetsudvalgets årsberetning ved Bente Villumsen. 

Bente orienterede om det forløbende års aktiviteter og fremlagde et fornemt regnskab. Vi har stadig  

penge i kassen, så der er grundlag for flere arrangementer i 2024. 

 

5.  Valg af 2 rep. til Samarbejde Vest. Vinnie Pl..og Lisbeth Br. modtager genvalg 

Begge genvalgt 

 

6. valg af 2 suppleanter til det forpligtende Samarbejde Vest. 

Poul Erik Plenaa og Lone Månsson blev valgt 

 

7.  Valg til aktivitetsudvalget. 

Kirsten Schmidt, Flemming Bjørn, Alice Andersen Hald, Søren Andersen Hald, Bente Villumsen, 

Vinnie Plenaa, Poul Erik Plenaa er nuværende medlemmer og modtager genvalg. 

Der må gerne være flere medlemmer og vi foreslår Lisbeth Brink. 

Med Sørens bortgang er der plads til flere medlemmer. Foreløbig indtræder Lisbeth Brink 

 

8. Julefrokost 5. december kl. 13, Gildhøjhjemmet, Brøndby Møllevej 25.  

a. 4 til at hjælpe under frokosten. b.4 til at hjælpe med oprydning efter frokosten 

Jette Mariager, Susanne Bech, Helle Nielsen, Vivi Vangborg 

b.4 til at hjælpe med oprydning efter frokosten 

 Winni Olsen, Kirsten Grau, Annelise Pedersen, IngeThielsen, Bende Pøhler 

 

 



Indbydelse udsendes senere, men man kan allerede nu ved årsmødet tilmelde sig, og 

byde ind med retter til frokosten. 

 

9. Ideer til nye arrangementer (evt. med oplysninger om begrænsninger i antal o.a.) 

Nyvang (heldagstur), Bornholm (heldagstur), Vesterbro, Egholm gods, Erik Grib, Skovtårnet, 

Gjorslev Gods, Lufthavnen, Carlsberg 

Resten af forslagene fik referenterne ikke fat i, men håber at man i aktivitetsudvalget samler op. 

 

10. Eventuelt 

Lisbeth Brink erindrede om de nye regler for kontingentfritagelse. 12 år efter man er berettiget til 

folkepension bliver man kontingentfri. 

 

Mødet sluttede med at Flemming Bjørn takkede for forholdsvis god ro og orden. Og så var der 

sandwichers, kaffe og kage 

 

.Ref.: Vinnie og Poul Erik Plenaa 


